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BAREMO DEL EXAMEN: El alumno debera elegir una ofiti(A o B) y contestar a las 3 cuestiones y losablemas de la
opcioén elegida. En cada cuestién/problema la califbn maxima sera de 2 puntos; en cada apartaddisa la calificacion
maxima que se puede obtener.

OPCION A
CUESTION 1
Considere los elementos Na, P, S, Cl, y explijugtificando la respuesta, si son ciertas o fdesasiguientes
afirmaciones:
a) El de mayor radio atdbmico es el cloro.
b) El de mayor electronegatividad es el fosforo.
¢) El de mayor afinidad electrénica es el sodio.

d) El i6n N& tiene la misma configuracion electrénica que eIl@f.
DATOS.- Niumeros atomicos: Na=11;P=15;S=C6=17. (0,5 puntos cada apartado)

PROBLEMA 2
El p-cresol es un compuesto de masa molecular relativa #08,1 que se utiliza como desinfectante y dallecacion

de herbicidas. Bb-cresol sélo contiene C, Hy O, y la combustién de unastraale 0,3643 g de este compuesto pro
1,0390 g de CQy 0,2426 g de KD.

a) Calcule su composicion centesimal en masa. (1 punto)

b) Determine sus formulas empirica y molecular. (1 punto)
DATOS.- Masas atémicas relativas: H=1; C = @@= 16 .
CUESTION 3
Teniendo en cuenta los potenciales estandar qd&nsel final del enunciado, indique, razonadamesitegn verdadera
o falsas cada una de las siguientes afirmaciones: (0,5 puntos cada apartado)

a) El cobre metélico se oxidaréa al afiadirlo a usaldcion 1M de HCI(ac).

b) Al afiadir cinc metalico, Zn, a una disolucionAlé*(ac) se produce la oxidacion del Zn y la reduccéhAlR+.
c) En una pila galvanica formada por los electrdeles(ac)/Pb(s) y ZA*(ac)/Zn(s), en condiciones estandar, el
electrodo de plomo actta de anodo.

d) Una disolucion 1M de Af(ac) es estable en un recipiente de plomo.

DATOS.- Potenciales estandar en medio acido eigpE°(V): [Hf(ac) / H(g)] = 0,0 ; [AR*(ac) / Al(s)] =- 1,68 ;
[Cu2*(ac)/Cu(s)] = + 0,34 ; [ZAT(ac) / Zn(s)] = - 0,76 ; [F¥(ac) / Pb(s)] =- 0,12 .

PROBLEMA 4

El acido hipofosforoso, §P0,, es un acido monoprotico del tipo HA. Se prep@@® mL de una disolucion acuosa q
contiene 0,66 g de dicho acido y tiene un pH dé.1Calcule:

a) La constante de acidez del acido hipofosforoso. (1,2 puntos)
b) El volumen en mililitros de agua destilada qag fue afiadir a 50 mL de una disolucion de &cioididrico 0,05
M, para que el pH de la disolucion resultante sé6.1 (0,8 puntos)
DATOS.- Masas atomicas relativas: H=1; O = P65 31 .
CUESTION 5
a) Formule los siguientes compuestos:
i) sulfato de aluminio i) 6xido de hierro (lll)  i)initrato de bario iv) 3-pentanona V) propanoatcetlio
b) Nombre los siguientes compuestos.
1) NaHCO; i) KCIO,4 iif) CH3-O-CH,-CH3 iv) CHs-CHO V) CH;-CH(CHz)-CHOH-CH,-CHz

(0,2 puntos cada compuesto)
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OPCION B

CUESTION 1
a) Escriba la estructura de Lewis de cada unasdgidaientes moléculas y prediga, justificandekpuesta, su
geometria molecular: PEJ OF, , H,CO, CHCI. (1,2 puntos)
b) Explique razonadamente si las moléculag;POIF, , H,CO, CHCI son polares o apolares. (0,8 puntos)
DATOS.- Numeros atomicos:H=1;C=6;0=858;P=15;Cl=17.
PROBLEMA 2
El sulfuro de cinc reacciona con el oxigeno segun:2 ZnS (s) + 39(g) — 2 ZnO (s) + 2 S©(9)
a) Calcule la variacion de entalpia estandar dedecion anterior. (1 punto)
b) Calcule la cantidad de energia en forma de cplerse absorbe o se libera cuando 17 g de suléucinc reacciona|
con la cantidad adecuada de oxigeno a presionasdagde 1 atmosfera. (1 punto)

DATOS.- Masas atomicas relativas: O =16 ; S =28 = 65,4 .
Entalpias de formacion estandak % (kJmoll): ZnS = -184,1; ZnO = - 349,3; $G&-709.

CUESTION 3
Razone la veracidad o falsedad de las siguienitesagiones justificando la respuestaf0,5 puntos cada apartado)
a) Para dos disoluciones con igual concentracidciio, la disolucion del acido mas débil tiene angyH.
b) A un acido fuerte le corresponde una base cadpgébil.
¢) El grado de disociacién de un acido débil aumahtfiadir OFac) a la disolucién.
d) Al mezclar 50 mL de Nk{ac) 0,1 M con 50 mL de HCl(ac) 0,1 M, el pH delisolucion resultante es basico.

DATOS.- K, (NHg) = 1,8x105 .
PROBLEMA 4

El hidrogenosulfuro de amonio, NHS (s), utilizado en el revelado de fotografiasnestable a temperatura ambient
se descompone parcialmente segun el equilibriaesitgs

NH,HS (s) 2 NHy(g) + HS (0) ; K, = 0,108 (a 25 °C)

a) Se introduce una muestra de /3 (s) en un recipiente cerrado a 25 °C, en epgesdamente se ha hecho el vagi

¢ Cual sera la presion total en el interior delpiecite una vez alcanzado el equilibrio a 25 °C?

b) En otro recipiente de 2 litros de volumen, pefa misma temperatura de 25 °C, se introducem6lte NH y 0,2
moles de HS . ¢ Cual sera la presion total en el interioréebiente una vez se alcance el equilibrio a 25 °C
DATOS.- R = 0,082 atm-L-mdt K1, (1 punto cada apartado)
CUESTION 5
Para la reaccion, NO (g) +3@g) — NO, (9) + O, (9), la ley de velocidad es: vie [NO] [O4]. Cuando las
concentraciones iniciales de NO y €bn [NO}, = 1,0-10°, [Oslp = 3,0-10°6 (mol-L-1), la velocidad inicial de reaccio
es 6,6:10° mol-L-1.s1,
a) Determine las unidades de la constante de deldki. (0,4 puntos)
b) Calcule el valor de la constante de velocid#tadje la reaccion. (0,8 puntos)

c) Calcule la velocidad de la reaccion si las cotregiones iniciales son [Ng§ 3,0 106 y [Og]p= 9,010°6 (mol-L™1).
(0,8 puntos)
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